



我省居民生活必需品价格持续回落

星报讯(记者 章沁园) 记者日前从省发展改革委价格监测局获悉,据价格监测,当前我省居民生活必需品价格持续回落。

3月第2周,猪肉价格稳中趋降。猪肉(精瘦肉、后座统货、肋条肉)全省零售均价每500克分别为16.22元、12.19元、14.34元,较上周分别下跌1.7%、2.01%、1.58%,较去年同期分别下跌1.93%、3.33%、0.97%。牛羊鸡肉价格小幅回落。牛、羊、鸡肉全省零售均价每500克分别为38.99元、34.54元、11.38元,较上周分别下跌0.84%、

0.66%、0.18%,较去年同期分别下跌12.11%、5.6%、2.49%。蔬菜价格稳中有降。青椒、青菜、黄瓜、大白菜、西红柿、芹菜、土豆、白萝卜、冬瓜全省零售均价为2.88元/500克,与上周持平,较去年同期下跌7.69%。鸡蛋价格连续一个月走低。全省零售均价每500克为4.72元,较上周、去年同期分别下跌2.28%、14.8%。淡水鱼价格小幅下降。鲫鱼、鲢鱼全省零售均价每500克分别为12.32元、5.33元,较上周分别下跌0.81%、0.19%,较去年同期分别下跌0.32%、2.74%。

合肥两路公交车线路今起恢复原线

星报讯(方成 记者 祝亮) 因同和民康小区首末站已修建完成并具备车辆停放条件,合肥公交集团自2024年3月15日起恢复104路、116路公交车原走向及停靠站点。

巢湖开通公积金租房提取“线上办”

星报讯(实习生 沈阳 记者 唐朝) 日前,巢湖市正式开通住房公积金租房线上提取功能。截至发稿,合肥市市本级、肥东县、庐江县、长丰县、巢湖市已全部实现住房公积金租房线上提取。

数据统计显示,2024年以来,合肥市租房提取住房公积金共9.8亿元,线上办理9.1亿元,占93%;提取笔数共16.2万笔,线上办理15.7万笔,占97%。随着巢湖市租房线上提取功能的顺利开通,网办率将进一步提高。

据悉,肥西县目前正在加紧进行数据优化工作,预计4月底前开通相关功能。届时,合肥市住房公积金租房线上提取将实现市属区域全覆盖。

肥东县公共资源交易中心:完善工作机制 提升交易质效

近年来,肥东县公共资源交易中心深化“放管服”改革,不断探索创新公共资源交易监管体制,完善工作机制,强化统筹协调,促进公共资源交易市场秩序和监管工作不断规范。

该中心按照“监管、服务、操作”三分离模式,进一步明确县直相关部门承担公共资源交易工作职责分工。中心牵头与县发改委、县财政局、县公共资源交易公司建立联席会商、分层对接机制,共同会商公共资源交易活动异议、质疑、投诉事项,2023年以来共开展联席会商5次,协调解决公共资源交易领域工作性难题24个。严格落实《肥东县重大项目交易文件联席会商制度》,组织县发改委、县住建局、县财政局、县公共资源交易公司等单位业务骨干,采取联席会商的形式,对县重大项目交易文件实行集中会商,提升交易文件编制水平。2023年已组织会商26次,对52个工程建设项目交易文件提出修改意见110条(处)。

黄连凯



特色科普游 点亮科技梦

3月14日,在合肥市重点公益性科普设施——合肥市科技馆蜀西湖馆区,来自各地的游客正在参观全国首个火龙卷科普展项。作为全国创新高地,近年来合肥市积极推动科技创新和产业转型升级,注重构建创新生态环境。当前,全市正依托丰富的科创资源,发挥高科技优势,努力推动“旅游+科技”融合发展。

星级记者 黄洋洋 文/图

合肥又一立交工程开工建设

星报讯(记者 王珊珊 实习生 朱佳玲) 记者从合肥市重点局获悉,日前,庐江县二军公路(G346国道)上跨合九铁路桥正式开工建设。

据悉,二军公路跨越合九铁路立交桥是“陕电入皖”项目800KV特高压庐江换流站建设大件运输的重要道路节点。换流站建设完成后,预计将有大批载重约为550吨~600吨的大件运输车辆通过此桥,

原有桥梁显然无法承受如此重压。因此,为确保大件运输的顺畅进行,新建庐江县二军公路(G346国道)上跨合九铁路桥。

该项目作为“陕电入皖”项目的配套保障工程,其完工将极大地推动“陕电入皖”工程的建设步伐。对于缓解安徽电力供需缺口、促进能源结构转型以及实现双碳目标具有重要意义。

金融消保在身边 保障权益防风险

——民生银行合肥分行消保在行动

金融消费者权益保护是金融工作中最贴近人民、与人民联系最为紧密的工作领域。加强金融消费者权益保护工作是防范和化解金融风险的重要内容,对提升金融消费者信心、维护金融安全与稳定、促进社会公平与正义均具有积极意义。近年来,民生银行合肥分行始终坚持“以人民为中心”的价值取向,构建“大消保”工作格局,不断践行金融工作的政治性、人民性,将尊重和保障金融消费者的合法权益融入到每一项服务、每一项工作中,用真心和细心换来金融消费者的安心和开心,以实际行动彰显责任和担当。

拦截出租、出售银行卡账户 为民普法守底线

“银行卡是不能出售的,你这样把银行卡卖给别人使用,如果他们拿着这个卡去洗钱,或者转移违法资金,你可能会变成帮凶,留下案底,影响以后的生活。”这是一起民生银行合肥分行员工劝阻出租、出售银行卡的真实案例,一名在校学生因盲目听信他人,为了数百元的费用,要求办卡卖与他人,最终被民生银行劝阻。

在日常生活中,跨境网络赌博和电信网络诈骗等不法活动屡见不鲜。为转移资金不被公安机关拦截,不法分子往往通过大量非法收购、租赁他人的银行账户来进行“洗白”和转移所获赃款,从而达到逃脱制裁的目的。所以,在打击跨境网络赌博和电信诈骗团伙的同时,必须遏制为他们提供帮助的上下游资金结算产业链。

对此,民生银行合肥分行本着对金融消费者负责、对网络金融安全负责的态度,严格落实公安机关和监管工作要求,在开卡阶段严把风险关,对身份信息、工作信息、开卡资金用途等仔细询问,尤其对青少年、流动就业群体等金融风险不敏感人群,重点预防。如发现开卡人神色异常,且不清楚开卡资金用途等情况时,将及时向开卡人普及“帮信罪”和“人民币银行

结算账户管理办法”、反诈法等知识,如发现确有不法行为倾向,将及时向公安机关报送相关信息,第一时间阻断犯罪资金链,从而保护最广大金融消费者的合法权益。

金融慧眼识骗局 为民守住“钱袋子”

“这次真的感谢你们,不然我的钱就真没了,我们老年人哪有什么赚钱法子,就靠这点养老金过日子,今天要不是你们好心拦着我,这些钱就都被骗掉了。”这是刘大娘在避免了一次诈骗后,对劝阻她的民生银行合肥分行员工发出的感叹。此事件中,刘大娘被假冒监管人员的不法分子引诱向某个人账户转账,在银行实施操作时,被银行工作人员识破,及时提醒刘大娘,并阻止了转账发生。

当前,随着国家信息化建设进程不断加快,更多的不法分子选择使用电信网络手段,通过远程、非接触等方式,开展欺诈活动,非法获取他人财物,不仅造成受害人的经济损失,也破坏了社会诚信,与社会主义核心价值观严重相悖。

对此,民生银行合肥分行多年来始终坚持“以人民为中心”的价值导向,持续参与打击电信网络诈骗活动,并将反电信网络诈骗作为消费者权益保护工作中的重要一环,常年宣传其危害性和防范办法。在日常业务中,该行与公安机关形成联动机制,对发现的涉诈可疑线索实时上报,多次配合公安机关破获电信网络诈骗案件,先后获得安徽省联席办及反诈中心的多个奖项,获得地方公安机关和金融消费者一致称赞。

开展金融知识普及活动 为民消保在行动

“原来我们在跟银行打交道的时候有八项基本权益,以前我都不知道呢。”这是民生银行合肥分行一次金融知识普及教育宣传活动中,一位参与者的发言。

当前,金融产品和服务日益专业化、精细化和体系化,而广大消费者则普遍缺乏足够的金融知识和风险识别能力,尤其是青少年、老年、新市民、个体工商户、农民工和乡村居民等特殊群体的金融知识相对匮乏,各类非法金融组织和不法分子利用这一弱点,频繁侵害消费者权益,给人民群众造成了物质财产和精神损失,金融消费者权益保护仍然任重道远。

对此,民生银行合肥分行常态化组织开展金融知识普及及教育宣传活动。在各网点,通过多媒体显示屏播放教育宣传视频、海报,在厅堂显著位置摆放宣传折页,现场发放宣传折页,为群众普及金融消费者八项基本权益和各类不法金融活动防范措施,并开展“老人金融行”和“小小银行家”等各类活动,帮助老年群体和青少年群体加强金融认知。在网点外,该行积极组织人员,走进社区、校园、企业、农村、商圈等地,自主或联合公安机关、监管机构等,在各类人群聚集地开展驻点宣传,以现场互动宣传或讲座等形式,创新宣传模式,逐步提高金融消费者接触金融宣传的便利程度,增强金融消费者的金融风险防范意识和金融权益认知水平。为增强宣传的趣味性,提高宣传普及率,该行还不断探索宣传线上化和信息化,以直播、微电影和宣传图片等形式为抓手,组织员工通过企业微信、微信朋友圈等网络渠道,积极宣传教育材料,并联合各类线上合作单位,在更广的范围开展金融知识普及,在安徽全力打造“民生消保在行动”的教育宣传品牌。

民生银行合肥分行有关负责人表示,“秉承‘服务大众情系民生’的企业使命,立足消保工作实际,我们将持续强化服务意识,不断将消费者权益保护理念融入业务发展全流程,坚定维护金融消费者各类合法权益,扎实履行金融消费者权益保护主体责任,切实为提升公众金融素养,维护和谐健康的金融消费环境贡献更多民生力量”。